
思政课我自豪我是中国人教学设计(模
板5篇)

每个人都曾试图在平淡的学习、工作和生活中写一篇文章。
写作是培养人的观察、联想、想象、思维和记忆的重要手段。
相信许多人会觉得范文很难写？以下是小编为大家收集的优
秀范文，欢迎大家分享阅读。

思政课我自豪我是中国人教学设计篇一

一、活动背景：

当今社会，是科技发达，经济增长的时代，部分小学生讲文
明、懂礼貌的意识逐渐淡薄。在小学开展学生讲文明，懂礼
貌的活动一刻都不能停止。为此我打算在三年级开展一次
《我是文明小学生》的主题班会。

二、活动目的：

1、让学生认识讲文明、懂礼貌的重要性。

2、引导学生养成讲文明懂礼貌的良好习惯

三、班会准备：

1、布置学生根据主题收集资料，如：诗歌、故事、儿歌、小
品等。

2、指导学生根据材料编排。

3 “我是文明小学生”的牌子若干个。

四、活动过程



（一）学生共同演唱《咱们从小讲礼貌》

师：这首好听的歌唱的是什么内容？

生：告诉我们从小讲礼貌。

（二）师：要想成为一名文明的小学生，在日常生活中我们
应该怎样做呢？

生：不打架，不骂人，不乱扔垃圾，不随便吐痰，讲话用文
明语言，尊敬老师，孝敬父母等。（学生畅所欲言）

师：是的，要想成为文明小学生，必须做到语言美，行为美，
心灵美。同时，我们不光在家做文明孩子，在学校做文明学
生，还要在社会上做文明小公民，这样才是一名名副其实的
文明小学生。

（三）小品表演：

1、小品《乱扔垃圾》

情景：一个小学生随手把垃圾扔在地上，后面追上一个小学
生，帮他捡起来，并批评了他。

是：这两位同学谁做得好？谁做得不好？做得好的我们给他
一个我是文明小学生的牌子，做得不好的我们帮帮他。

生：前面的同学做得不好，他破坏环境卫生，他的行为不文
明。

2、小品《见到老师不打招呼》

情景：老师在前面走，两个学生低头跑过去，假装没看见。

师：这两位同学的做法对吗？为什么？



生：这两个同学的做法不对，老师每天给我们上课，关心我
们，我们应该尊敬老师，见到老师主动打招呼，这才是文明
的行为。

（四）学生讲故事：《孔融让梨》《程门立雪》等

古人为我们做了榜样,我们二十一世纪的小学生怎能落后呢?
下面老师看看，关于文明礼仪方面，你们知道多少。学生陈
述，教师点评。

（五）学生读儿歌《我是文明小学生》，边读边拍手。通过
同学们的表演，可以看出大家都已经知道怎样做一个文明的
小学生，但真正落实到行动中，还是有一定的难度啊！

（六）评价发奖

规范的遵守要大家参与,我们要想成为文明小学生,就要用规
范这面镜子.时时刻刻约束自己,从举手投足的小事做起,我班
有很多同学在这方面做得很好,下面我们来夸夸他们,老师这
里有奖品,我们发给他们.发奖（略）

五、活动结束（希望寄语）

我们每个同学都应该以文明言行严格要求自己，养成道德好
习惯。让我们携手共进，共创美好的明天！同学们，其实文
明就在我们身边，就像广告中说的那样，有时候离我们只有
一步之遥，有时候只有一张纸的厚度，让我们从我做起，从
现在做起，人人争做文明小学生，最后，让我们共唱《咱们
从小讲礼貌》，在歌声结束今天的班队会。

六、活动延伸：

课下收集讲文明懂礼貌的典型人物，下周班会汇报



思政课我自豪我是中国人教学设计篇二

通过今天“我是班级小主人，争当可爱小梅花”的班会活动，
使我懂得自己的事情要自己做，增强自理能力，要有班级主
人翁意识，团结友爱，互帮互助，争做班级小主人。

今天，我们班举行了以“我是班级小主人，争当可爱小梅
花”为主题的班会。我们分别表演了快板、诗歌朗诵、英语
儿歌等节目。表演过程中，我们不能吵吵闹闹的，要安安静
静地看别人的表演。通过这次的主题班会，我们加强了主人
翁意识，要处处做个有心人，为班级服务，为班级争光。今
天，我们过得很有意义！

通过今天的主题班会活动，我感到同学们人人参与，认真表
演，每个人都在用自己的智慧争当可爱的华理小梅花。今后，
我要更积极地参加各项活动，锻炼自己的胆量，还要向同学
们谦虚学习他们的长处，发挥自己的潜能。

今天，我们班级召开了一个以“我是班级小主人，争当可爱
小梅花”为主题的班会，我班同学都积极地参加。我觉得这
样的班会对我很有帮助，使我感受到了集体的温暖，也让我
更加热爱这个集体了。

今天我们班级召开了主题班会，有好些老师在后面听课。当
时，我们班的课桌椅排得像个“u”字，可整齐了！旗手拿的团
旗也鲜红极了！当主持人报好幕后，一个个同学依次上台表
演自己精心准备的节目。我在表演英语节目时，大家很安静。
今后，我要牢记这次班会的主题：我是班级小主人，时时处
处做个有心人，人人争当一朵可爱的小梅花。

我觉得今天的班会开得特别的有意义，因为它使我们懂得了
更多的道理，并学习到更多的本领。例如：唱歌、快板能锻
炼我们的口头表达能力；整理书包、穿衣服、系鞋带能培养
我们的自理能力等。总之我觉得参加今天的班会课特别开心。



思政课我自豪我是中国人教学设计篇三

1、谈谈自己的感受，体会到作为少先队员的自豪，并以此激
励自己更好地做好各项工作。

2、通过活动，使学生进一步了解红领巾，爱护红领巾，懂得
更加严格要求自己，使自己成为一名合格的少先队员。

二、活动准备：在黑板上写上主题队会并配以队旗插图 。

主持人：敬爱的老师，亲爱的同学们，你们好！从小我就听
听妈妈讲，这是祖国最辉煌的一角，无数的革命英雄的心灵
永不熄灭，五千年的文明染红了五星红旗，祖国把它那最有
希望的一角系在了我们胸前。

（学生举手发言）

主持人：从同学们精彩的发言中，从同学们对红领巾的句句
认识中，都可以看出红领巾的意义，看出了我们应该为自己
是一名优秀的少先队员而自豪！

1、我们的队名（ ）。

a、中国少先队 b、中国少年儿童队 c、中国少年先锋队

2、《队章》规定的入队年龄是（ ）岁。

a、七周岁到十四周岁 b、六周岁到十三周岁 c、六周岁到十四
周岁

3、是否可以在队旗上印制或书写学校名称？

a、不可以 b、可以 c、随便



4、中国少年先锋队的建队纪念日是（ ）

5、少先队组织的标志是（ ）

a、 队旗 b、红领巾 c、队徽

6、少先队的呼号是（ ）

a、“准备着：为共产主义事业而奋斗！”

b、“时刻准备着”

c、“准备着：为共产主义事业而奋斗！” 回答：“时刻准备
着”

7、中国少年先锋队的队旗的图案是（ ）

a、火炬 b、五角星加火炬和写有“中国少先队” c、五角星加火
炬

同学们，最标准的队礼该怎么敬呢？我们来一起试一试吧！
全体起立，敬礼！礼毕！请坐！很好！

8、同学们知道这表示的意思吗？（主持人敬队礼）少先队的
队礼表示（ ）

a、立正敬礼 b、装做没看见 c、继续做自己的事情

主持人1：（小结）正是因为对红领巾有了深刻的认识，才能
回答得如此流利、正确。

（三）、谈感受。

主持人：同学们都是少先队员了，怎样做一名优秀少先队员



呢?

（学生互相交流，然后举手发言）

1、热爱祖国.热爱人民;

2、好好学习.天天向上;

3、尊敬师长,团结同学;

4、每天佩戴好红领巾.

5、自己的事情自己做，衣物用品和学习用具自己整理。

6、自己的学习自己管，不迟到，不早退，不逃学，按时作息。

7、自己的责任自己尽，功课自己做，值日自己搞。

8、知道基本礼节（握手、敬礼等）。

9、会正确使用基本的文明用语（您好、请、对不起、没关系、
谢谢、再见）。

10、遵守基本的文明规范，不随地吐痰，不乱扔垃圾，不大
声喧哗。

主持人：此时，你最想对胸前那鲜艳的红领巾说一句话是什
么？

生1：红领巾，我将会像爱护我的眼睛一样爱护你！

生2：我会努力学习，让胸前的红领巾更加鲜艳、灿烂！

生3：我会争取当一名文明的少先队员，讲卫生，守纪律。



生4：我会尽我最大的努力，帮助有困难的同学，不让少先队
员掉队！

主持人：这是同学们发自内心的那声呼唤，更是对红领巾的
承诺啊！

全体起立！让我们一起在队旗下承诺：

我们是光荣的少年先锋队。我们决心做到热爱祖国，热爱红
领巾，

勤奋学习，努力工作！为自己是一名光荣的少先队员而自豪！

老师：通过刚才的活动，使我们对红领巾有了深刻的认识和
理解，也知道了作为优秀的少先队员应该具备哪些品质。希
望同学们做到热爱领巾，努力争当优秀少先队员，争取为红
领巾增添光彩。

活动在队歌声中结束。文章

思政课我自豪我是中国人教学设计篇四

北师大版 二年上册数学 第二单元第三课时：做家务（2的乘
法口诀）

1、结合具体的生活情境，经历编制2的乘法口诀的过程，体
会学习乘法口诀的.学习过程与方法。

2.知道2的乘法口诀的含义，掌握2的乘法口诀，会用已学的
乘法口诀进行乘法计算，并解决简单的实际问题。

3、视步培养观察、分析、推理等方面的能力。

编制并掌握2的乘法口诀。



探索记忆2的乘法口诀的方法。

挂图乘法口诀卡片。

（一）创设情境、导入新课

今天，老师带同学们到小明家做客，看看小明在家里做些什
么。

（出示挂图）

（二）、操作探究，学习新知

1、看一看

师：请同学们仔细观察这幅图，从图中你发现了什么？（同
桌互相说说，再汇报。）

2、摆一摆

根据摆的过程，批数填写在表格中。

组织全班汇报。

3、试一试

（1）根据表格写乘法算式。

师：1双筷子2根也就是几个2？（1个2），那么1个2是2，用
乘法算式表示，你们会吗？（同桌交流、汇报。老师板
书：1×2=2。）

（2）、请同学们根据表格列式乘法算式，然后和同桌交流，
全班汇报。



（3）、根据5的乘法口诀编制2的乘法口诀

（4）、整理2的乘法口诀。同桌交流怎样记口诀。

（三） 教学效果测评

1、对口令游戏。

（1）、教师说一句口诀，生说出两道乘法算式。

（2）、同桌之间互相对口令，一人说口诀，一人说算式。

2、用1、2、3、4、5、6、7、8、9分别跟2相乘，得数画上圈。

3、口算练习，看谁做得又对又快。集体评讲。

（四）、拓展练习

（五）、总结

这节课你有什么收获？

思政课我自豪我是中国人教学设计篇五

通过活动，使学生对所在班级有所了解，感受到成长在集体
里的幸福，从而培养学生的集体荣誉感，做到心中有集体，
心中有他人。

1、蚂蚁搬粮食的幻灯片、录音带。

2、玻璃瓶5个，每个瓶放6个用线吊着的小球。

（一）明理



1、集体力量大

（1）边看小蚂蚁搬粮食的幻灯片边听录音故事。

故事梗概：一只小蚂蚁看到一只大蜗牛，它很想把蜗牛扛回
家，让兄弟姐妹们饱餐一顿。可是它使尽了所有力气也搬不
动，怎么办呢？小蚂蚁想出了好办法，回到家把兄弟姐妹都
叫来：“一、二、三”大家一用力，大蜗牛给抬起来了。

（2）提问：为什么一只蚂蚁搬不动大蜗牛，许多蚂蚁却搬起
来了呢？引导学生讨论、回答，学生小结。

2、只要善于合作，发挥集体的力量就能把事情办好

（2）学生讨论、回答。学生小结。

（3）游戏。

游戏规则：摆5个玻璃瓶，每个瓶内用线吊着六个小球（瓶口
每次刚好能提出一个小球）。六个同学一组，比一比，看哪
个组的同学在较短的'时间内把瓶内的小球全部提出来。

（4）优胜组授予“团结协作”小组称号。

（二）评选“班级小主人”

1、更好地了解自己的班级，为彼此共同努力下取得的成绩感
到骄傲。师生共同总结班上已经取得的成绩，让学生讨论，
指出还需要努力的方面。

2、民主评议，评选十个“班级小主人”（要求为班上多次争
得荣誉）。

3、民主评议，评选两个互帮互助、团结协作小组。



（三）争当班级小主人，为集体出力

1、中队长宣读倡议书（主要内容：班级开展争当“优秀值日
生”活动，号召人人争当“优秀值日生”）

2、建立班集体岗位责任制

（1）中队长宣布决定：让每个学生都有一个岗位，教室里的
一桌一椅，一墙一角，包括黑板、日光灯、扫帚等都要有人
管，要让全班每个同学都负责一个地方，承担一个责任，创
造机会让大家人人都能为班集体服务。

（2）让每个学生在班级选择一个为集体服务的岗位。

指出一滴滴小小的水可以汇成长长的江，一条条长长的江可
以汇成一片片滔滔的海，一个人办不到的事，许多人在一起，
齐心协力、通力合作，就一定能办到。只要每个同学都为班
级贡献自己的一份力，我们这个集体就会成为一个先进的集
体。

1、明理部分要让学生充分讨论，自行总结，真正明白故事的
寓意。

2、此活动的（二）（三）部分应该与班级的日常管理工作挂
钩，并可根据本班实际进行调整，使之成为班级日常管理工
作的有益促进，而不能流于形式。


